Урок № 18
Практическая работа № 2
Вычисление параметров пара.

Цель: научиться вычислять параметры водяного пара по таблицам и

  диаграмме НS.

Вопросы к фронтальному опросу.

1. Что называется водяным паром ?

2. Что такое влажный насыщенный пар ?

3. Что такое сухой насыщенный пар ?

4. Что такое перегретый пар ?

5. Что такое степень сухости ?

6. Что такое влагодержание ?

7. Сколько состояний и какие находятся на РV – диаграмме ?

8. В каком состоянии находится пар выше критической точки ?

9. Для какой цели используется НS диаграмме пара ?

10. Для каких параметров составлены таблицы водяного пара ?

Студентам предлагается решить задачи

Задача № 1

Определить плотность воды, если она находится в состоянии кипения при 

t = 2500С.


Решение:

Температура кипения – это температура насыщения водяного пара. Используем таблицу 1 (Роговой М.И.). Температуре 2500С соответствует удельный объем пара 

V( = 0,05 м3 / кг. Значит, 
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Задача № 2


Водяной пар имеет давление 10 бар (1000 кПа) и температуру 2200С.

Определить состояние пара, его удельный объем и энтальпию.


По приложению 2 (Роговой М.И.) давлению 10 бар (1000 кПа) соответствует температура кипения 179,880С, а у нас 2200С; Следовательно, пар перегрет. Параметры перегретого пара находим по приложению 3 (Роговой М.И.). 

При Р = 10 бар (1000 кПа) t = 2200C, V = 0,217 м3 / кг, Н = 2875 кДж / кг.

Задача № 3

Термометр на трубопроводе насыщенного пара показывает t = 1400С. Каково избыточное давление пара ?

   Дано:







Решение:

tн = 1400C




По таблице 1 приложение 1 (Китайцев В.А.

В = 1 амм




Теплотехника и теплотехническое оборудование 







часть I) находим для tн = 1400С абсолютное 

Ризб = ?




давление составляет Рабс = 3,7 ат отсюда







избыточное давление







Ризб = 3,7 – 1 = 2,7 ат

Задача № 4

Манометр на трубопроводе насыщенного пара показывает Р = 4 ат. Какова температура пара ?

Дано:






Решение:

Р = 4 ат





Абсолютное давление пара

В = 1 ат





Рабс = 4 + 1 = 5 ат








По таблице II (приложение 1) (Китайцев)

t = ?






этому давлению соответствует 

температура насыщенного

tн = 151,10С

Задача № 5

Манометр на паропроводе показывает р = 9 ат, а термометр – t = 2000С. Определить V, Р и Н для пара.


По таблице II (приложение I) Китайцев. Для Рабс = 9 + 1 = 10 ат находим 

tн= 1790С. Так как t = 2000С ( tн = 1790С, пар заданного состояния перегретый. Отсюда по таблице III (приложение I)Китайцев определяем: V = 0,2104 м3/ кг, Н = 675,7 кквал /кг или Н = 675,7 ( 4,2 = 2840 кДж / кг, р =
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НS – диаграмма водяного пара.

Самостоятельная работа

Задача № 1


Определить состояние водяного пара, если его температура 1400С,а удельный объем V( = 0,4 м3 /кг


Ответ: пар влажный насыщенный со степенью сухости Х = 0,785.

Задача № 2


Определить по таблицам 1 – 3 (Роговой М.И.) состояние водяного пара, его удельный объем, энтальпию и плотность, если давление его 15 бар (1500 кПа) и температура 2000С.


Ответ: пар перегретый, U = 0,1324 м3 / кг, р = 7,55 кг / м3, Н = 2796 кДж / кг.

Задача № 3


Определить степень сухости и температуру водяного пара после адиабатного расширения от состояния сухого насыщенного пара при t = 1500С до давления 2 бар (200 кПа). Решить с помощью Н – S диаграммы


Ответ: t2 = 1200C;

Х = 0,946

КАРТОЧКА № 1

1. Что такое водяной пар и его параметры ?

2. Какова степень сухости пара на верхней пограничной кривой ?

КАРТОЧКА № 2

1. В каком состоянии находятся пар между пограничными кривыми ?

Какова его степень сухости ?

2. 1 – й закон термодинамики ?

КАРТОЧКА № 3

1. РU – диаграмма для водяного пара ?

2. Какова степень сухости пара на нижней пограничной кривой ?

КАРТОЧКА № 4

1. 2 – й закон термодинамики ?

2. Что такое критическая точка ?
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